

# Сердце отдаем детям

Сегодня Дом детского творчества - крупнейшее в городе учреждение дополнительного образования, где обучается более двух с половиной тысяч детей в возрасте от 4 до 19 лет. С ребятами занимаются 110 педагогов. 82 детских объединения работают по семи направлениям: художественно-эстетическому, социально-педагогическому, культурологическому, эколого-биологическому, туристско-краеведческому, физкультурно-спортивному. Действует здесь и летний оздоровительный лагерь.

Если говорить о заслугах воспитанников, то, чтобы их перечислить, не хватит и целой газетной полосы. Каждый год тансоры и солисты, музыканты и руководящие, краеведы и члены клуба «Дебаты» занимают призовые места, становятся лауреатами и дипломантами многочисленных конкурсов. Ни один городской праздник не обходится без ярких, запоминающихся выступлений художественных коллективов Дома детского творчества. Но это сейчас, а начиналось все в далеком 1986 году.

## МЫ ВСЕ РОДОМ ИЗ ПИОНЕРИИ

В феврале 1986 года на месте вечерней школы по улице Чехова, 267 был открыт Октябрьский Дом пионеров, директором которого стала Екатерина Еговцова (ныне она руководит областным педагогическим лицеем):

- Дом пионеров изначально - это только название. А на самом деле имелось совершенно непригодное здание без мебели и коммуникаций. Жители микрорайона, давно ждавшие появления такого детского центра, с радостью дарили нам комнатные цветы, мягкие игрушки, музыкальные инструменты. Ремонт делался силами педагогического коллектива. С 1 апреля 1986 года Ок-

тябрьский Дом пионеров заработал в полную силу.

Следующим руководителем Дома пионеров была Таисия Андреева (ныне она заместитель директора рынка «Русское поле»), а с 1990-го по 1993 год Дом пионеров возглавила Людмила Овсненко (ныне она руководит творческой мастерской «Стиль»):

- Конечно, проблем у нас хватало. На первый план вышли дела хозяйственные. Здание на Кислородной площади требовало ремонта и боль-

Только за последние три года в различных конкурсах (от городских до международных) лауреатами стали 18 человек, дипломантами I степени - 70 человек, дипломантами II степени - 50, дипломантами III степени - 55 ребят.

ших финансовых затрат. Оставалось желать лучшего и оснащение кружков. Была только одна швейная машинка. Поэтому мы начали закупать у населения необходимое оборудование. Часто обращались за помощью к нашим шефам - заводу «Красный гидпресс». Постепенно жизнь налаживалась, и наших воспитанников становилось все больше и больше.

## В этом году исполняется 20 лет Дому детского творчества

### ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

В начале 90-х годов, когда пионерия перестала существовать, возникла необходимость переименования учреждения, изменения его статуса. В 1991 году Октябрьский Дом пионеров стал Домом детского художественного творчества.

С 1993 года его возглавила Людмила Турик, которая руководит Домом детского творчества и по сей день:

- В связи с изменением статуса учреждения пришлось мно-

го трудиться над основополагающими документами. Впервые мы стали внедрять компьютерную технику в образовательный процесс и управленческую деятельность, вводить и реализовывать внебюджетные услуги. Именно у нас стали создаваться школы раннего эстетического развития детей.

В этот период на базе Дома творчества совместно с областным Центром дополнительного образования проводятся областные семинары по хореографии, прикладному творчеству, эстетическому развитию детей. Педагоги, методисты охотно делятся своими программами с коллегами из городских и областных учреждений дополнительного образования.

Дом детского творчества стремительно набирал обороты, и старое здание на Кислородной площади, в котором проходили занятия, уже не вмещало всех желающих обучаться в кружках. Многие детские объединения приходилось открывать на базе школ.

### МЫ НАШ, МЫ НОВЫЙ ДОМ ПОСТРОИМ!

В ноябре 1997 году Дому творчества было передано еще одно здание, теперь в микрорайоне Русское поле. Именно этот, самый крупный в городе «спальный» район остро нуждался в учреждениях дополнительного образования детей. За очень короткое время Дом творчества стал культурным центром всего Русского поля.



Образцовый ансамбль эстрадного танца «Релеве».

Рассказывает Людмила Турик:

- Когда мы получили здание бывшего детского сада, простоявшее бесхозным два года, то поняли, сколько усилий надо будет приложить, чтобы его «реанимировать». Не было никаких коммуникаций, протекала крыша, отсутствовала мебель. Ремонт пришлось делать силами педагогов и ро-

начала совершенно другая жизнь!

Учитывая потребности подрастающих и молодежи, открыли спортивный и тренажерный залы, появились дискотека, актовый зал, студия звукозаписи, новые хореографические залы. Первым руководителем студии звукозаписи стал Юрий Орлов. Теперь Юра - наша гордость. Он живет в Москве, поет в ансамбле «Два Юрия».

### МИР Уютный и родной

Дом детского творчества сегодня - это большой уютный мир, где каждый ребенок может найти себе занятие по душе. И здесь очень любят своих воспитанников - удивительных, замечательных и способных. Они рисуют, лепят, шьют, спорят и соревнуются, поют и танцуют, раскрывая свои таланты, даря педагогам и зрителям многоцветный мир неповторимых характеров и интересов.

В начале каждого учебного года Дом детского творчества проводит день открытых дверей. В это время можно познакомиться, пообщаться с педагогами и нынешними воспитанниками. Здесь всегда рады новым лицам. С первых дней и до самого конца учебного года проводится множество мероприятий, «огоньков» и развлекательных программ.

А летом девочки и мальчишки отдыхают в летнем лагере.

Дом детского творчества - постоянный организатор городских праздников, конкурсов, выставок, семинаров и конференций по различным вопросам образования. Коллективы участвуют в международных программах, турнирах и чемпионатах: по спортивным бальным танцам, шахматам, играм «Дебаты» и «Эрудит». Шаг за шагом, ступенька за ступенькой педагоги Дома детского творчества ведут своих детей к главной цели - воспитанию культурного человека.

Виктория КАРАТАЕВА.



Осенний праздник в студии «Малахитовая шкатулка».

## Добро пожаловать!

Самая первая ступенька на пути к образованию в Доме детского творчества - развивающий центр. Возглавляет его Ольга Медик. Центр включает в себя школы раннего развития «Капельки», «Росинка», «Семицветик», «Всезнайка», студию искусств «Малахитовая шкатулка», в которых дети от 4 до 7 лет изучают математику, английский язык, проходят «уроки слова». А в «Малахитовой шкатулке» еще и рисуют, сочиняют мелодии и стихи, участвуют в музыкальных операх и спектаклях.

Вторая ступенька воспитательной системы - самая яркая. Называется она «художественно-эстетическое воспитание» и включает в себя декоративно-прикладные объединения, студии музыки и пения, театральные студии, хореографические коллективы, кукольный театр, детскую музыкальную студию, где обучаются ребята от 7 до 14 лет. Декоративно-прикладные объединения (руководитель - Татьяна Амелина)

- настоящий город ремесел. С детьми занимаются талантливые педагоги Светлана Лаврентьева, Татьяна Саенко, Любовь Неровная, Ольга Юсуфшоева, Александр Харламов, Анна Драгунова, Наталья Власенко, Татьяна Рыбенко, Татьяна Костюкова, которые обучают их цветоделию, бисероплетению, макраме, вязанию, вышивке. В Доме творчества ребята моделируют одежду, рисуют, занимаются резьбой по коже, по дереву, изготав-

ливают изделия из меха, лепят маски и делают поющие игрушки из глины.

Дом детского творчества неразрывно связан с танцем. Восемь хореографических коллективов - вот царство красоты и грации для ребят от 6 до 19 (!) лет. Здесь представлены все направления танцевального искусства: балет, эстрадный, народный, спортивно-бальный танец, современный брейк. Хореографические коллективы и их руководителей - Л.А. Мухину, И.Н. Шугареву, А.А. Еремчук, Э.В. Белую, А.В. Колесникову, Л.А. Константинову, М.А. Холдеву - знают не только в Таганроге, но и далеко за его пределами.

Детская музыкальная студия существует со дня основания Октябрьского Дома пионеров и имеет два отделения: фортепианное и народное по классу баяна, аккордеона и гитары. Возглавляет музыкальную студию Нина Арсеньева. Главная цель студии - приобщить детей к прекрасному миру музыки.

Театр - особый вид искусства, любимый детьми. Педагоги театральных студий И.Ю. Давыдова, И.В. Юрченко, Д.С. Давыдова делают из малышей настоящих артистов.

Последняя ступенька «пирамиды» Дома детского творчества - возможность получить начальное профессиональное образование. Каждый ребенок приобретает знания, навыки, развивает способности, которые могут стать первым шагом к выбору будущей профессии. Юные журналисты выпускают газету «Тинейджер», будущие модельеры пробуют свои силы в «Школе практического рукоделия», музыканты и балетмейстеры - в музыкальных и хореографических студиях, актеры - в театральных, политики - в клубах «Эрудит» и «Дебаты».

Двери Дома детского творчества открыты для всех, и каждый найдет здесь для себя дело по душе.